

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bejussy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7 lg

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) telemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Nagy szótöbbséggel, 230 szavazattal 63 ellenében elfogadta az országgyűlés az iskolák államosításáról szóló törvényt

### Ortutay kultuszminister: A magyar demokrácia iskolapolitikája nem jelent vallásellenes harcot, népiünk felémelkedéséről van szó Nagy ováció a parlamentben a törvényjavaslat megszavazása után

Budapest. Az országgyűlés szerdán tárgyalta a nem állami iskolák fenntartásának az állam által való átvételéről szóló törvényjavaslatot. Az ülés iránt igen nagy

érdeklődés mutatkozott, mert a törvényjavaslat a nemzet életében a földreformmal és az ipari üzemek államosításával egyenlő jelentőségű.

### Bognár József: Közoktatásunk terén is új utakat törünk és megőrizzük a magyarság legnemzetibb hagyományait

Bognár József (kiszagda) előadó ismertette a törvényjavaslatot. Rámutatott arra, hogy a magyar demokrácia szervesen összefüggő reformjai a politikai hatalom megosztását és gazdasági életünk egész rendszerét megváltoztatták. Ennek köszönhető, hogy hazánk ma már a népi demokráciák laboratóriuma. A reformok azonban csak akkor válhatnak teljes értékűvé, ha közoktatásunk terén is új utakat törünk és a javaslatnak éppen az a jelentősége, hogy új utat indítsunk el a magyar köznevelés annyira fontos ügyét.

népzeteket. Az állami iskolák az életre nevelnek. Jó magyar demokráciákat fogunk nevelni és a kötelező hitoktatás és vallásgyakorlat teljes szabadsága továbbra is megadja a módot, hogy jó hívtel legyenek egyházaink is. Olyan történelmi változás, mint amilyen Magyarországon végbement, szükségessé éri az egyházakat is és szükség lett volna arra, hogy minden jóindulatú tényező, amelynek hatalma van a lelkek felett, segítsen az emberekre, hogy megtalálják a maguk helyét a nagy történelmi változásban.

Történelmi visszapillantásban kimutatta, hogy az iskolák állami kezelésbe vételének gondolata már a XVIII. század elején felmerült. 1848-ban Eötvös József nyújtott be ilyen irányú törvényjavaslatot és Kossuth Lajos többször hangoztatta, hogy az államnak magának kell minden felekezeti színezetű mellőzésével köztanítványokat felnevelni. A törvényjavaslat benyújtását azonban nemcsak a miutábeli szempontok írják elő, hanem elsősorban a mai helyzet és a mai magyar művelődés elsőrendű érdekei.

Sajnos, a katolikus egyház ilyen irányú magatartásához fűzött remények nem váltak be, hanem olyan jelenségek mutatkoztak, amelyekből arra lehet következtetni, hogy az egyház és az állam közötti szembesítés, sőt világnézeti különbség van. Ez azonban nem a népi demokrácia strukturájából, politikai nézetéből folyik. Ebben a küzdelemben — amely politikai jellegű — nem mint egység állunk, hanem mint a társadalmi fejlődést hirdető progresszív gondolat képviselői (nagy taps) és amennyire meg vagyunk győződve arról, hogy az egyház túl él bennünket, mint egyéneket, annyira megvagyunk győződve arról is, hogy az általunk képviselt gondolatok túl fejjük éini pl. a primás urat!

A felszabadulás után megszerveztük az általános iskolákat. Azonban még ma is az ország igen sok vidékén ügyvezető törpe iskolák működnek egy-egy tanítóval, egy tanteremmel. Az állam a felszabadulás után felszólította a felekezeteket, hogy a törpeiskolákat egységesítsék. A felszólítás azonban nem járt eredménnyel, mert a felekezetek továbbra is saját érdekeiket tartották szem előtt és ennek következtében 2600 iskola még ma sem tudott általános iskolává válni. Senkinek és semminek a kedvéért sem hagyjuk a magyar falu és város gyermekeit a régi iskolarendszer kezei között felnevelni és aki ezzel a törekvéssel szembeszegül, úgy látszik szintén tisztában van azzal, hogy milyen hatalmas fegyver a tudás és éppen ezért nem akarja az: kezébe kiadni. (Nagy taps és éljenzés.) Aki a tanítás és iskolák szellemétől félnek, vegyék tudomásul, hogy olyan tanítási rendszert kívánunk, amely a magyarság legtisztább, legnemzetibb, tehát legforradalmibb hagyományaira épült és amelyben nem sikkadnak el valami vizenyös felfogás mákonyában a magyar nemzet legtisztább hagyományai. Olyan iskolaszellemet kívánunk, amely visszatükrözi azt a változást, amely a magyar nép életében végbement.

— Természetesen fáj, hogy a katolikus egyházzal nem tudunk megállapodást kötni és hogy a félrevezetett hívők, de sokszor alapjában nem rosszszándékú emberek ellenünk fordulnak, ebben a kérdésben mégsem térhetünk le a kérdés megoldásának útjáról. Eljön az idő, amikor minden józan eszű ember be fogja látni, hogy ebben a javaslatban nincs semmi, ami az egyházakat igaz hitvátság teljesítésében gátolná, viszont előnyt jelent népiünknek.

Az előadó beszédét nagy tapsal és éljenzéssel fogadták.

**BARANKOVICS A KISEBBSÉG VELEMÉNYÉT TERJESZTETTE ELŐ**  
Az előadó után Barankovics István (DNP) terjesztette elő a kisebbség véleményét. A törvényjavaslat nagy jelentőségű — mondotta, — de felhozta a katolikus egyháznak azt az ellenérvét, hogy az egyházi iskolák államosítása a szülők természetes jogába ütközik. Ezután azt próbálta bizonyítani, hogy a keresztény nevelés nevelés csak az egyházi iskolákban lehetséges, de leszögezte azt is, hogy az állami iskolák is adhatnak keresztény nevelést, de ez nem elsőrendű biztosíték. Ezután

### Katona Jenő: A javaslat nem ütközik semmiféle természetes jogba

Katona Jenő (kiszagda) hangsúlyozta, a magyar demokrácia nem mondhat le arról, hogy minden politikai, gazdasági és szellemi hatalom és ennek minden eszköze a magyar népé legyen. Most a földreformmal és az államosítással egyenrangú reform áll előttünk, most következnek a harmadik fázis, a magyar nép szellemi felémelkedése és a lelkiismeret felszabadítása. Cáfolta ezután az egyházi köröknek azt az érvelt, hogy az egyházi iskolák államosítása a szülők természetes jogába ütközik. Ez a javaslat egyáltalán nem ütközik semmiféle természetes jogba, annál is inkább, mert módot ad arra, hogy egyházi körök nevelési tevékenységük megmaradjanak, továbbá módot ad arra is, hogy a kormányzat engedélyével ezentúl is lehet iskolákat létesíteni. Ezenkívül a javaslat biztosítja a köztársaság további fennmaradását is.

Katona Jenő ezután rámutatott arra, hogy az egyház és az állam közötti tárgyalások meghiusulását eddig mindig bizonyos egyházi körök gáncsolták el, azok megkezdését teljesíthetetlen feltételekhez köthették és mereven elzárkóztak a kormánytól az elől a természetes kívánsága elől, hogy az egyház ismerje el a köztársaságot és annak alapintézményeit. Ez eddig még nem történt meg. A magyar demokrácia ennek ellenére templomépítő és nem templomromboló — mondotta Katona Jenő.

Mi katolikus képviselők sohasem éreztünk az egyházzal szemben mást — de természetesen nem Mindszenty politikájával szemben, — mint kegyeletet és nem mondjuk, hogy ez a javaslat tetemrehívás, pedig Pócspetri után mondhatnók. A magyar tömegeket 25 évig elzárva tartották a szocializmus eszméitől épp úgy, mint a szocializmus idején a francia forradalom gondolatvilágától. De az eszmék elől elzárkózni nem lehet. Az iskolák a jövőben valóban majd. A törvényjavaslatot maga és pártja nevében elfogadta.

### A Balogh-párt deklarációja

Parragi György, a Független Magyar Demokrata Párt nevében egy deklarációt olvasott fel és ebben a deklarációban fejtette ki pártjának álláspontját az egyházi iskolák államosításával kapcsolatban. A deklaráció rámutat arra, hogy a fejlődés során szükségessé válik a keresztény nevelés és az állam feladata az, hogy az iskolák államosításával a demokráciát, a nép szellemi és gyakorlati előrehaladását akarta meg-

híltapra szorítkozhatik. Szerinte az államosítás azt vonja maga után, majd, hogy kikiszűből az iskolai oktatásból a keresztény világnézet szempontjait.

Ezen kijelentése miatt az elnök rendretasította.

Barankovics végül megismételte néhány olyan állítást, melyeket egyesek uszító felszavakként használtak az államosítás ellen. A Ház többsége ezeket a kijelentéseket közbeszólásokkal visszautasította.

valósítani és előbbre vinni. A deklaráció a továbbiak során az állam és egyház közötti viszony alakulásáról beszél, majd a következőkben foglalja össze a Független Magyar Demokrata Párt álláspontját.

Álláspontunkat a törvényjavaslatl kapcsolatban csak úgy körvonalazhatjuk, hogy megállapítjuk, mely szerint: a jószándékú törekvések abban az irányban, hogy az iskolákérdés, a szellemi élet s elfogultságtól mentesen, a magyar nép lelki békéjének felborítása nélkül tárgyalják le, nem jártak eredménnyel. Mivel pedig a mai felzárkott légkört nem tartjuk alkalmasnak a nagyhorderejű kérdés megvitatására, ezért a javaslat megvitatásában érdemi szerepet veszünk. Mivel véleményünk szerint az egyházi hatóságok még nem helyezkedtek egyöntetű álláspontra, ennek következményeképpen pártunk tagjainak a szavazásnál elfogalando magatartását saját lelkiismeretük határozza meg.

### Bóka László az MDP nevében

Bóka László a Magyar Dolgozók Pártja nevében szót ezután a javaslatához és beszédében tolmácsolta a dolgozó nép örömet és lelkesedését az iskolák államosításával kapcsolatban. A magyar közvélemény minden egyházzal szemben megkülönböztetés nélkül méltányos megfigyelést és nem az övé a felelősség, ha ez nem sikerül. Utunkról nem hagyjuk magunkat leteríteni. Népiünk békés fejlődését, előrehaladását és demokráciánk közrendjét minden erőnkkel megvédjük.

Az egyháznak kétségtelenül vannak történelmi érdemei az oktatás terén. Azonban ez a későbbiek során abba az irányba fejlődött, hogy az egyház nevelési tevékenységét is összekapcsolta az uralkodó osztályok érdekeivel. A felekezeti tanítók helyzete is sürögösen megköveteli az államosítást. Szükséges az államosítás az egész dolgozó társadalom, különösen pedig a falusi nép érdekében is. Az egységes magyar közoktatás lehetővé teszi minden gyermek számára, hogy részesedjen az általános iskolai egységes alapműveltségéből és tehetsége szerint tovább jusson a középiskolákba és főiskolákba. A törvényjavaslat a tanítók, a társadalmi fejlődés elmozdításáért és a falu vezető egyéniségéért teszi. A reakció ezzel érvelt, hogy az egyházi iskolák színvonala meghaladta az államiakat. Nos, közel 75 millió forintba kerül majd az államnak hogy az átvett egyházi iskolákat arra a színvonalra emelje, amelyen az állami iskolák állnak. A törvényjavaslat a magyar parasz-

ság és a magyar nevelők közös kívánságát valósítja meg, — azt maga és a Magyar Dolgozók Pártja nevében elfogadja.

### Schlachta Margit viharteltő felszólalása

Ezután Schlachta Margit szótalt fel. Tiltakozott a javaslat sürgős tárgyalása ellen, majd harszagos fejtegetésbe kezdett, mire az elnök figyelmeztette, hogy terjen a tárgyra. Schlachta Margit kijelentési nagy felháborodást váltott ki, nagy vihar keletkezett, majd az elnök Barkóczy József pártokivüli képviselőt közbeszólása miatt a mentelmi bizottság elé utasította. A vihar elütével Schlachta Margit tovább folytatta felszólalását.

Majd határozati javaslatot terjesztett elő. Alig kezdett hozzá a határozati javaslat ismertetéséhez, amikor a koalíciós pártok padsorában ismét felháborodott közbeszólások hangzottak el Schlachta Margit felé. Időközben Schlachta Margit beszédideje lejárt, a amikor ennek meghosszabbítását kérte, az országgyűlés nagy többséggel ismét: Elég volt, hagyja abba, üljön le. Az elnök csak nagynehezen tudta a rendet helyreállítani.

Molnár Imre elnök ezután bejelentette, hogy Schlachta Margit felszólalása során olyan kitételeket használt, amelyek súlyosnak sánták a magyar állam szuverenitását és ezért javasolja a képviselőnek mentelmi bizottság elé való utalását. A Ház többsége a javaslatot elfogadta.

### A Parasztpárt és a Radikális-szövetség a javaslat mellett

Erdei Ferenc a Parasztpárt nevében hangoztatta, hogy az iskolakérdésben is csak a nép monopóliumát ismeri el. A javaslatot helyesli és azt maga és pártja nevében elfogadja.

Szekeres János a Demokratikus Radikális Pártszövetség nevében szót, kijelentette, hogy az iskolák államosítása kulturális hofogaladás jelent. A javaslatot a pártszövetség és a maga nevében elfogadja.

### Ortutay kultuszminister vitázó beszéde

Ezután Ortutay Gyula vallás-és közoktatásügyi miniszter emelkedett szónagra.

Evszázados problémát kíván megoldás felé vinni ez a törvényjavaslat — kezdte beszédét. — A magyar demokrácia iskolapolitikája nem jelent vallásellenes harcot. Művelődéspolitikai kérdés ez, és azok, akik e kérdésből vallási kérdést akarnak csinálni, valójában politikai támadást intéznek a magyar demokrácia ellen. Népiünk szellemi felémelkedéséről van szó, nem pedig bármilyen vallási ügyről. Nem a demokrácián múlott az, hogy a törvényjavaslat betervezése előtt nem jött létre meg egyezés a katolikus egyházzal ebben a kérdésben. A kormány mindent megért a tárgyalások megkezdésére és ezt igazolja az a tény is, hogy a tárgyalások sikeresen befejeződtek a katolikus

**Gyermek felvételek Horváth fotoból Simonffy-utca 1-b.**

egyház kivételével valamennyi többi egyházzal.

Közölte ezután, hogy publikálni fogja azt a levélváltást, melyet ebben a kérdésben a katolikus egyház vezetőivel folytatott. A magyar közvélemény ezekből a levelekből meggyőződhet majd arról, hogy az igazság melyik oldalon áll.

A miniszter ezután történelmi visszapillantást vetett a kérdés fejlődésére. A továbbiakban a felekezeti iskolák tanfolyamairól beszélt, majd hangoztatta, hogy a magyar törvények már eddig is módot adtak volna a felekezeti iskolák államosítására, de az államosítás iránti kérelmek hosszú sora is indokolja az államosítás szükségességét. A köznevelés egységesítése nem valami hirtelen született vágya a kormánynak. A falusi felekezeti törpeiskolák nem képesek feladatukat elvégezni. Megállapította a miniszter, hogy az egyházi iskolák számára készülő tankönyveket késedelm-

sen küldték be elbírálásra a kultuszminisztériumba. De ezek a be- küldött tankönyvek úgyszólván teljesen azonosak voltak a mult rendszerben használt tankönyvekkel, szinte semmit sem változtat- tak rajtuk. Erélyesen cáfolta azo- kat az állításokat, amelyek sze- rint a magyar köztársaság tan- könyveiben Isten nem fordul elő. Schlachta Margit egyenesen azt állította, hogy a népi kollégisták azzal köszönnék, hogy „Nincs Isten”. Egyik állítást éppen olyan valótlannak, mint a másikat.

Kijelentette, hogy tanítóképz- zünk szinte teljes terjedelmében az 1920-44. közötti években tel- jesen átcsúsztak a felekezetek ke- zébe. A tanítóképző 79, a tanító- nöképző 94 százaléka van a fele- kezetek kezén. Ezeknek a tanító- képzőknek a helyébe magasabb fokú iskolákat fognak állítani és megszűnik a tanító és tanár kö- zött mesterségesen táplált társa- dalmi különbség.

### Mi lesz a szerzetes iskolák tanszemélyzetével

Rámutatott ezután a miniszter arra, hogy ebben a kérdésben mily- en messzemenő előzékenységét és méltányosságot tanúsított. Így biztosították az egyházat arról, hogy a szerzetes és apácáiskolák- ban semmiféle személyesére nem lesz az államosítás után. A fő- igazgatóságok már utasítást is kaptak arra, hogy a szerzetesren- dek iskoláiban az igazgatók to- vábbra is valószínűleg megmarad- nak.

— Ugyanakkor, amikor a demo- krácia ilyen méltányosságot tanu- sít, a szerzetes iskolák tansze- mélyzete ma utasítást kapott arra, hogy az államosításuk vagy kine- vezésük esetén sem taníthatnak to- vább az iskolákban. Ki terhel mindenképpen a felelősség ezért az intézkedésért? A magyar köz- tarsaság kormányát, vagy pedig azokat, akik ezt a tilalmat nyil- ván nem azért találták ki, hogy a további tárgyalásokra a megbéké- lés szellemében lehetőség nyíl- jék. Amennyire megelégedéssel tölti el

a kormányt s az egész magyar népet a református zsinat ünnepi egyhangú határozata, amennyire megnyugtató a többi egyházak ál- lásponja ebben a kérdésben, any- nyira nyugtalanítja az egész ma- gyar közvéleményt a katolikus egyház vezetőinek merev magatartása. Hangsúlyozta ezután, hogy a magyar köztársaság kor- mánya nem zárkózott el a tárg- yalásoktól, sőt ezután is állandó- an sürgeti azokat. A magyar demokrácia úgy érzi, hogy a ma- gyar katolikus nép mindinkább vil- lágosan látja, hogy az igazság, a béke- re törekvő építeni akaró ma- gyar köztársaság oldalán van. Egyet azonban határozottan je kell szögezni, hogy ez a törvényjavas- lat törvényt válik, akkor min- denkit kivétel nélkül figyelmeztet- nünk kell, hogy a törvény elleni agitáció már beletűnik a demo- krácia szilárd akaratába. 1848 szellemében Kossuth, Eötvös, Pé- tőfi szellemében kérem a törvény- javaslat változatlan elfogadását.

### Mi lett volna népszavazás esetén...

Bognár József előadó válaszolt ezután a felszólalók egyes kitéle- teségeire. Megállapította, hogy a törvényhozás a magyar nemzeti szuverenitás hordozója, tehát jo- gosult arra, hogy a bepolitikát érintő minden kérdésben döntson. Sokan népszavazást követeltek az iskolák ügyében való döntésben azzal az indoklással, hogy a parla- ment nem jogosult erre a dönté- sésre, mert ez a kérdés a választá- son nem szerepelt. Kérdem én azt — mondotta Bognár József —, hogy vajon azok, akik hat hét alatt a lelkek oly mértékű feljává-

rását tudták eloidézni, mint a pöcsperjii eset, mit tudtak volna felidézni 8 hónapi agitációval. Vé- gül kérte a javaslat változatlan el- fogadását.

Nagy Imre elnök ezután bejelen- tette, hogy a Schlachta Margit ja- vaslatát, amely a nemzet szuveré- nitását súlyosan sérti, saját hatá- skörében visszautasítja (nagy tap.). Ugyanakkor javasolta, hogy az or- szágyűlés a határozati javaslat elmondott szövegét gyorsított je- gyzetekből törölje és a parlamenti napirendről hagyja ki. Az országgyű- lés így döntött.

### Névszerinti szavazás: 230 igen, 63 nem

Ezután az elnök bejelentette, hogy 66 ellenzéki képviselő írásos indítványt nyújtott be arra, hogy a most tárgyalt törvényjavaslat általánosságban való elfogadásánál a szavazás névszerinti történ- jék. Az országgyűlés az ellenzék indítványát elfogadta.

A jegyző ezután felolvasta a képviselők névsorát. A képviselők vagy igennel, vagy nemmel sza- vaztak.

Az igen a törvényjavaslat válto- zatlan elfogadására való szavazás a nem a kisebbségi vélemény elfo- gadására való szavazást jelenti.

A szavazás végén az elnök ki- hirdette az eredményt. Összesen

### Schlachta Margit nem állt fel a Himnusz éneklése alatt, — a mentelmi bizottság elé utasították

A hangulat ünnepélyességét az sem tudta megzavarni, hogy akadé- képviselő a magyar parlamentben, aki nem állt fel a Himnusz ének- lése alatt.

**Szakadt, molyrágott ruháit újjá varázsolja elsőrendű műstoppoló NAGY EMMA műszövő mester**  
Debrecen, Piac-u. 49. l. s.

### Részleteiben is elfogadták a törvényjavaslatot, elnapolták a Ház üléseit

Ezután áttértek a törvényjavas- lat részletes tárgyalására. Az or- szágyűlés a javaslatot részletei- ben vita nélkül elfogadta.

A képviselők ekkor helyükről felállva percekig tartó zúgó taps- sal üdvözölték a magyar demokrá- cia nagy vívmányának törvényere- re emelkedését.

Az elnök ezután javasolta, hogy az országgyűlés ülését bizonyta- lan időre napolja el. A javaslatot

egyhangúlag elfogadták.

Az interpellációk elmondására került sor ezután Poczta Lajos pár- tonkívüli az egyes községi képvise- lőtestületek felosztásával és új- jáalakításával kapcsolatban inter- pellált a belügyminiszterhez.

Barkóczy József a búza árával és a parasztság közterheivel kap- csolatban interpellált.

Az ülés délután 6.50 órakor ért véget.

### Továbbra is egyházi iskola marad a debreceni Kollégium

Megegyező a kormány és a református egyház között

Mint a Magyar Ertesítő jelenti, a kormány és a református egyház állandó közös bizottságot küld ki az új helyzet rendezése céljából. Ennek feladata elsősorban az új vallásügyi törvények kidolgozása és a még fennmaradó függő kérdé- sek rendezése. A kormány elisme- ri és biztosítja a vallásgyakorlat teljes szabadságát, a kötelező is- kolai vallásoktatást. A kormány az egyházi élet szabad művelődési körébe tartozónak tekinti az ön- kormányzati tevékenységét, tudomá- ságul vezeti és tiszteletben tartja a református egyház szociális te- vékenységét. A magyar köztársas- ság kormánya kinyilvánítja kész- ségét az egyházi államsegély io- lyosítására is.

Azután így folytatódik a meg- egyezési szöveg: „A magyar köz- tarsaság kormánya az az elha- tározást, hogy a nem állami jelle- gű iskolákat, a velük szervesen összefüggő internátusokat törvény- hozási úton államosítja, a zsinat tudomásul veszi.”

Az államosítás úgy történik,

hogy az átvett iskolák tanítóit és személyzetét állami státusba ne- vezik ki. A kormány a református egyháznak a magyar közoktatás terén szerzett érdemei megbecsü- léséül hozzájárul, hogy továbbra is egyházi iskola maradjon a bu- dapesti, a sárospataki, a debreceni és a pápai kollégium.

A református egyházi zsinat felkérte az önkormányzati testü- leteket, amelyeknek tulajdonában iskolák vannak, hogy a törvény végrehajtása során az állami szer- vekkel teljes egyetértésben jár- janak el.

Hozzájárult a kormányzat ah- hoz, hogy a tanítószemélyzet kán- tori teendőket ellátó tagjai ezt a munkakörüket az eddigi feltételek mellett továbbra is ellássák. A re- formátus egyház istentiszteleti rendtartásában gondoskodik a ma- gyar kormányért, az egész magyar nép jólétéért és békeességéért mondandó könyörgésekről, továb- bá állami ünnepeken istentisztele- tek tartásáról.

### Elutazott a magyar kormányküldöttség Varsóba

Budapest. Szerdán délután a magyar kormányküldöttség Diny- nyés Lajos miniszterelnök vezeté- sével elutazott Varsóba a magyar — lengyel barátsági, együttműkö- dési és kölcsönös segélynyújtási szerződés tárgyalására és aláírá- sára.

A kormányküldöttség búcsúta- tására a pályaudvaron megjelent Mihályi Ernő miniszter, a közár- sasági elnök képviselőtében, to- vábbá a kormánynak Budapestben maradt tagjai, az államtitkári kar, a pártok kiküldöttei és a diplomá- ciai testület több tagja.

A küldöttség tagjai: Dinyés Lajos miniszterelnök, Rákosi Má- tyás miniszterelnökhelyettes, Dobi István főminiszteri helyettes, a Független Kiszármú Párt elnöke, dr. Rics István igazságügyminiszter, Veres Péter honvédelmi miniszter és számos szakértő. A magyar kor- mányküldöttség csütörtökön érke- zik meg a lengyel fővárosba.

Dinyés Lajos miniszterelnök Varsóba való elutazása előtt szer- dán délelőtt kihallgatáson jelent meg Tildy Zoltán köztársasági el- nökövel.

### Indulóban van a 13. hadifoglyonati is

Május elseje óta 18.281 volt ha- difogoly érkezett haza a Szovjet- Unióból, 687 törzstiszt és tiszt, 16.977 tiszthelyettes és legénységi állományú, 605 polgári személy és munkaszolgálatos és 12 nő jött a

12 hadifoglyonattal.

Máramarosigieten újabb cso- portok várják hazaszállításukat, indulóban van a tizenharmadik ha- difoglyonati is, amely 1200 volt hadifoglyot hoz haza.

### A franciák félnek a londoni ajánlásoktól

Páris. A francia képviselőház ülésén Maitte gaulista képviselő a külpolitikai vitában kijelentette, hogy a londoni ajánlások nemcsak Franciaország, hanem Európa biz- tonságának elvét is feladja, mert visszaadja Németországnak a Ruhr vidéket.

Súvő szocialista képviselő pár- tja nevében kijelentette, hogy a közvélemény lel az ajánlásoktól. A Ruhr-vidéket helyezték nemzet- közli ellenőrzés alá.

Dabari gaulista képviselő tiltá- kozott Németország militarizálá- sa ellen.

Bastid radikális képviselő kijel- entette, hogy az angolszások elő- írják a német nagyhatalom újjá- születését, ami veszélyezteti egész Európa békéjét. A leghatározot- tabban elítélte, hogy Nyugatné- metországot szervezzenek s hogy ezzel kettéválasszák Németorszá- got, és kitélezzék az ellentéteket a megszálló hatalmak között. Bastid beszédét a képviselőház együn- tetű tapprod fogadta.

Maren képviselő is hangoztatta, hogy Németország felosztása nem jó megoldás.

A francia kormány lemondással fenyegeti Londonat a BBC párisi tudósítója szerint, ha a francia nem- ze gyűlés a londoni hatalmi állás- sokkal kapcsolatos javaslatokat leszavazza, a kormány beadja le- mondását annak ellenére, hogy a

nemzeti gyűlés szavazatát nem te- kintik bizalmi szavazatnak.

### A PALESZTINAI HELYZET

Hivatalos közlés szerint Sertok, a zsidóállam külügyminisztere távirat- ban közölte Bernadotte gróffal, attól lehet tartani, hogy a palesztin fe- gyverszűnési az angolok hibájából fo- lboru. Az argolok ugyanis a Hafia m. lottai katonai táborokat az ara- boknak akarják kiszolgáltatni. kivonu- lásuk után és ezzel az arabok nagy katonai győzelemhez jutnának Izrael ál- lam belső területén. Sertok bejelen- tette, hogy a kérdéses katonai tábor- ból szükség esetén fegyveres erővel távolítják el az arabokat.

Mint Lake Succesből jelentik, a biz- tonsági tanács hozzájárult ahhoz, hogy a tanács elnöke kérje fel az egyes államok kormányait, segítsen megakadályozni mindazoknak az ele- meknek akár Palesztinába, akár az

### JUNIUS 21-EN HADIROKKANT SORSJEGY HÚZÁSA

Vásároljon hadirokkant sorsje- gyet míg nem késő!

Nyereménytárgyak megtekint- heők a Kossuth u. 43. sz. alatt.

Hálószerű, konyhabűtört, tűz- helyet és sok ezereletről tárgyat nyerhet 3 forintért.

### Vigszínház mozi

Debrecenben először!  
A legszább, a legizgalmasabb színes filmcsoda:  
**Dzsungel könyve**  
KIPING világhírű regénye!  
MAUGLI a farkas-lú érdekfeszítő, kalandos története.  
Főszereplő: SARU.  
Előadások: 4 óra és 8 óraker

### APOLLO MOZI

Debrecenben először!  
Dumas világhírű regénye, amerikai film  
**Korzikai testvérek**  
Szerelm, bosszú, kaland és romantika  
Fősz.: Douglas Fairbank jr., Ruth Warrick  
Douglas Fairbank kettes játékterében  
Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 9, vas. és ünneppnap de 11, du 3, 5, 7, 9-ka.  
Telefon: 194.

### METEOR MOZGO

Ma Kiskivántról  
**Kővirág**  
A legképzősebb színes csodafilm  
Előadások: hétköznap 4, 6, 8

arab államokba való bevándorlását, kiköri feltehető, hogy megszűnik a fegyverszűnési.

Gromiko szovjet megbízott azt a javaslatot terjesztette elő, hogy leté- sítse nek 30—50 fóból álló testületet a palesztinai fegyverszűnési ellenőrzé- re és ebben az esetben Szíriát kivéve egyékek be a biztonsági tanács vá- lamennyi tagjának képviselőit. A biz- tonsági tanács többsége a javaslatot nem fogadta el. (MTI)

### Az orosz nagykövetség közleménye

A magyarországi szovjet nagy- követség címére az ország külön- böző részéből útszáznál több sür- göny és levél érkezett, amelyek- ben a magyar dolgozók köszöneté- ket fejezik ki Sztálin generalisszi- musznak a magyar jóváéérti kö- telezettségek csökkentéséért. A szovjet nagykövetség annak a le- hetőségnek hányában, hogy min- denkinek külön-külön válaszolha- son, felkérte a Magyar Távírtól Iródnak, közölje a sajtó és rádió út- ján, hogy minden beérkezett leve- let és sürgöny a szovjet kormány tudomására hozott.

### Tildy cinők távirata Gottwaldhoz

Tildy Zoltán köztársasági elnök szerdán az alábbi táviratot intézte Clement Gottwald csehszlovák köztársasági elnökhöz:

„Szívélyesen üdvözölöm a népi demokráciák csehszlovák köztár- saság elnökévé való megválaszta- ssa alkalmából. Bizton hiszem, hogy a csehszlovák nemzetgyűlésnek ez az egyhangú döntése hozzá fog jár- rulni országaink között fennálló vitás kérdések gyors megoldásá- hoz és népeink baráti együttműkö- désehez.”

### Közelharc francia munkások és rendőrök között

Párisból jelentik: Kedden este nagyarányú verekezés tört ki Clermont-Ferrandban sztrájkoló munkások és a rendőrség között. Kivezényelt rendőrök könnygáz- bombákat, a munkásság pedig fűtykőket, va botokat és kén- sa- vas palckákat használt fegyverül. A rendőrség segítségére kato- naságot is irányítottak a helyszin- re. Későbbi jelentés szerint a vá- rosban szerdán hajnali 3 óraker még mindig tart a c. atározás. A munkások arkokat asták a Ber- gounan gyárteleppel szomszédos ut- cákban. A karhatalmi erők teljesen körülrögték a telepet. Pórtársból és Limogesből katonai erősítése- ket küldtek Clermont-Ferrandba.

### Leszakította kezfejt a talált gyutacs robbanása

Ahari Sándor 11 éves hajdúhüször- ményi gyerek a tengoriföldön egy, a háborúból ottmaradt gyutacsot talált. Lehívta übözött, a gyutacs felre- bnt, balkezefejét a robbanás ereje leszakította, jobb lábánál pedig húz centiméteres roncsolt sebet ej- tett. A súlyosan sérült gyermeket tegnap este a debreceni mentők hoz- szállították a debreceni sebészeti kórházba.

# Debreceni Kiállítás és Vásár június 26-tól júl. 4-ig. A debreceni MÁV. Filharmonikusok hangversenye

Felvilágosítás a vásárhoz, Vöröshadsereg-útja 8. I. em. a Bika dísztermében 29-én, kedden este 8 órakor. Vezényel: Pongrácz Zoltán

## A Szabadságharcos Szövetség nagygyűlése Debrecenben

A Szabadságharcos Szövetség vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel nagygyűlést tart Debrecenben az Arany Bika nagytermében, melyre hívjuk azokat a becsületesebb demokratikus magyar férfiakat és nőket, akik nem akarják, hogy népünk megegyezzen a szocialista szocializmus elleni harcok megakadályozására minden áldozatot meghozni.

A nagygyűlés előadója dr. Koczka Gyula (Budapest).

A megnyitót beszédet dr. Kraiczai Kálmán rendőrelvezető tartja. Közreműködnek a MÁV műhely „Égyetértés” dalköre, Szigethy Gyula vezényletével, Tikos Sára szavalja Ady „Uj tavaszi sereg” című költeményét, Rachmaninov: „Enekjel szépségem”, Farkas: „Bölcsödél” éneklő Rácz Judit, Bartók és Muszorgszkij számokat zongorázik Galánfy Lajos, József Attila és Asztalos Sándor költeményeit szavalja Gábor Viktor, Jugoszláv szabadságharcosok énekel a Városi Zeneiskola énekkara.

A nagygyűlés után ünnepélyes tagkönyv kiosztás lesz. Vasárnap délelőtt 10 órától fél 11-ig a honvédkerület zenekara az Arany Bika erkélyéről térzenét ad.

## Gyermekelőadás a Kisgazda Pártban

A gyermekalkalmak zines mesevilága fog megéledni szombat, vasárnap és hétfőn délután 5 órai kezdettel a Kisgazda Párt színházán. A kedves kis gyermekszereplők N. Sárközi Viola betanításában adják elő a magyar és a külföldi meséket, táncjátékok legjobbjait. A mese mindent megszépítő varázsa bizonyára megfogja majd nemcsak a gyermekeket, hanem azokat a felnőtteket is, akik lélekben ifjak tudtak maradni. A rendezőség szeretettel hívja és várja ezeket a felnőtteket és minden gyermeket. Jegyek a helyszínen válthatók mérsékelt áron.

## Ereljett puska a kastély falában

Kiss Ferenc hajdúhadházi 13 éves gyermek besoroztatott a hadházi rendőrségre egy puskát. Elmondotta, hogy a volt Degenfeld-kastély körül látogatott. Játék közben észrevette, hogy a falban egy rejtett re van, benyit és megjelölésére egy puskát talált a részben. A legyvert a debreceni rendőrségre hozták.

## Estek a piaci árak

A múlt hetek egész időjárása következtében megjavult termésvizonyok a piacon is éreztetik hatásukat. Nemcsak a felhozatal let bőséges és változatos, a múlt hetekkel szemben az árak is estek. Ma az újbúrgonya már olcsóbb mint az óburgonya. Előbbinek kilója 1.80-2.-, utóbbinak 2.20. A káposzta kilója 1-1.20 a kel 1.50, a karfiol 2.-. A zöldbabot 3-3.60-ért a borsót már 1.50-ért is mérték. A még újonnan érte zöldbabot 60 fillér darabonként, a salátá ugyanennyi. Az uborka kilója 6-7 forint, egy fej karalábé 60 fillér, a vegyes zöldség csomója 40 fillér. Gombából valóságos halmok állottak az árúskok előtt kilóját 5 forintért adják. A előtök kilója 1.20, darabja 2 forint.

A borompiaci árakban nem történt jelentősebb változás. Szép rántani való csirke pártját már 12 forintért is lehetett kapni. A tojás darabja 70 fillér.

A gyümölcs piacon is nagy felhozatal volt minden idényicikkből. A cseresznye kilója 4.60-6.60, a meggy 3.20-4.80, ugyanennyi a ribizli is. A körte 2.60-4.-, az alma 1.40-2.-, a málna 16 forint. A sárgabarack kilója 8 forint.

## TÓTH cukrászda az erdőn

a dolgozók szórakozó és pihenő helye. - Mindennap d. u. 5 órától tánc!

## Eljárás indult a kécskei tüntetők ellen

A debreceni népügyszékre beállítottak 5 kécskei asszonyt és 3 három férfit. Barcsay Jánosné 47 éves asszony, pásztor neje, Siposs András 44 éves földműves, H. Bodnár János 30 éves éjjeli őr, Mihály Józsefné 23 éves, özv. Ferenc Jánosné 43 éves, Kodis Gyuláné 47 éves, Barkus Anna 43 éves háztartásbeli, Szűcs János 42 éves földműves a terheltek, valamennyien a szabolcsmegyei Kécske községből valók. Június 5-én a kécskei UFOSz és FEKOSz gyűlést hívott egybe az iskolák államosítása ügyében. A gyűlést a szeszgyárban tartották meg, a gyűlés szónoka Stumpf Jenő kisvárdai tanító volt, aki az államosítást mellett foglalt állást és kérte, hogy a község válasszon egy nyolctagú bizottságot, amely a község nevében állást foglal az államosítás mellett. A hallgatóság nagy csoportja ekkor tüntetni kezdett az államosítás ellen, fenyegetőleg léptek fel a szónokkal szemben, úgyhogy a gyűlés abba is maradt. Majd Hankóczy János ny. ref. lelkész lakása előtt tüntetett a tömeg és követelte, hogy adják ki nekik az a nyolc embert, akik az államosítás mellett foglaltak állást. A félrevezetett tömeg a lelkéssel szemben is erőszakosan lépett fel, karját csabálták és közben demokraciellenes kijelentéseket is tettek többen. 26 gyanúsított ellen indult meg a büntetőeljárás, nyolc ember ellen, akik legerősebben igaztaltak és erőszakosan léptek fel, az előzetes vizsgálati fogságot elrendelő végzést hozott dr. Baróczy István népügyész. A vizsgálat még tart.

## Ötvi feg házra ítélte a munkásbírósg Csákány cipészt

A budapesti munkásbírósg Csákány Károly cipészt árdarágtás visszaélése miatt ötvi fegháza alá ítélt. Tíz ezer forint pénzbüntetésre ítélt a kötelezte 20 ezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére és Budapestől öt évre kiiltotta.

Az indoklás szerint Csákány 1018 pár típuscipőt hozott lorgalomba 150 forintért, holott legfeljebb 129 forintot számíthatott volna fel.

## Nagy éjszakai razzia Debrecenben

A debreceni rendőrség bünygyi közigazgatási nyomozói kedden este nagy razziat tartottak a városban. A nyomozók végigjárták a vendéglőket, korcsmákat, zugszállásokat és minden gyanús egyént igazoltattak. A razzia során ellenőrizték, hogy gyanú idegenek nem tartózkodnak-e Debrecenben.

A monstre-razzia az éjszaki órákban ért véget. Igen sok férfit és nőt állítottak elő a rendőrség központj ügyeletére. Számos őrizetbe vétel történt.

## A debreceni MÁV szimfóniáskorán ersénye a de r ceni kiállítás ünnepe hetében

A jövő szombaton délelőtt megnyitott Debrecen Vásár ünnepi hetét színesse teszik azok a kulturális műsorok, amelyekről már eddig is beszámoltunk olvasóinknak. A programponok közül megkülönböztetnünk a debreceni MÁV szimfónikusok 29-én kedden este 8 órakor az Arany Bika nagytermében tartandó hangversenyét, amelyen Beethoven, Goldmark Liszt művek kerülnek bemutatásra. Emlékeztetés a debreceni MÁV szimfónikus zenekar közelmúltban tartott nagyszerű hangversenye s ezen újbabb szimfónikus est sikerét is biztosítja a kiváló erőkből álló zenekar és annak nagy tehetségű vezetője Pongrácz Zoltán karnagy.

A Vászár rendezőége egyébként

a napokban küldi szét a meghívókat a vásár megnyitó ünnepélyére, amelyet a Kereskedő Társulat bejáratánál létesített vásárkapu előtt tartanak meg június hó 26-án, szombaton délelőtt 10 órakor s amelyen gazdasági és közéletünk számos kiválósága is résztvesz.

## Megjelent a rendelet a demokraciellenes munkavállalók munkaviszonyának felbontásáról

A hivatalos lap tegnapi száma kormányrendeletet közöl a demokracia ellen irányuló magatartást tanúsító munkavállalók munkaviszonyának azonnali hatályú felbontásáról.

A rendelet — mint megírtuk — öt pontból áll. Ezek szerint, aki a demokratikus államrend, vagy a köztársaság megdöntésére irányuló cselekményt követ el, ilyen mozgalmat vagy szervezkedést kezdeményez, vagy anyagi támogatásban részesít, lázít a demokratikus államrend alapintézményei ellen, egyes személek vagy csoportok ellen gyűlöletre ígat, a jogegyenlőséget hirdeti, nemzetiség, faji, felekezeti gyűlöletre ígat, annak munkaviszonya azonnali hatályú felbontható.

## Német ifjakat toboroznak az amerikai hadseregbe

Lipcséből jelentik: A közelmúltban németországi amerikai hatóságok felbást intéztek a volt náci tisztokhoz, vállaljanak kiképzőt tisztséget a megalakulás alatt álló amerikai-német légiónál. A német ifjakat rá akarják bírni lépjenek be az amerikai hadseregbe. A beszélgetések során azonban minden esetben arra kéri a német ifjakat, „kezeljék az ügyet bizalmasan”.

A kongresszusi határozat értelmében ugyanis az amerikai hadsereg „politikailag megfelelő külföldiekkel kell megerősíteni”. Amerikai részről a „politikailag megfelelő” jelző alatt kommunista-ellenes elemeket értenek.

## Másfélvi börtön síkkasztásért

A debreceni törvényszéken dr. Erdélyi Gábor tanácselnök, mint büntető egyesbíró szerdán tárgyalta Nyíri István László debreceni nyomdász bűnygyét, aki két rendbeli folytatásosan elkövetett síkkasztás bűnygyével vádolt az államügyészség képviselőjében dr. Jeney György államügyész.

A vád szerint Nyíri, mint a nyomdászgyésület és a nyomdászszakszervezet pénztárosa a nyomdászoktól beszédelt tagdíjat, járulékokat elcsikasztotta, az összeg nagyrészt nem jutaltala rendeltetési helyére, 13.500 forintot tartott meg magának. A bíróság előtt Nyíri beismerő vallomást tett, eöször ezer forintot sógorának adott kölcsön és az ellent az összeggel, utána itatra, billiardra költötte el a további összeget.

A bíróság több tanult hallgatott ki, majd Kiss Mária könyvszakértő hallgatta meg. A perbeszédet után a bíróság meghallgatta Nyíri bűnygyét és az évi és hatónapi börtönre ítélte, eddigi fogságával 3 hónapot és 15 napot vett kitöltötnek a bíróság. Nyíri megnyugodott az ítéletben, az államügyész súlyosbításért, védője enyhítésért felbuzott.

## Közellátás

Finomliszt, EB, liszt és tengeri-liszt kiutalás ma, csütörtökön az A-K betűvel kezdődő nevű, 18-án pénteken L-Z betűvel kezdődő nevű tüzkereskedők részére tinnomliszt, EB, liszt és tengeri-liszt kiutalás lesz a közfelvezetői ügyosztály hivatalos helyiségében. Közélemezési Ügyosztály.

## Termelők! Napraforgómag termelésre

az évi termelésüket az állami állományhozadják. Váradi, Hungaria melom.

## H I R E K

### TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK ÉPITED!

— Időjárás. Valamivel élénkebb délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporosó. zivatar. A hőmérséklet nyuga on kissé süllyed, keleten alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Magyar Korona” Vöröshadsereg útja 4. „Bocskay” Cegléd u. 22. RADIÓMŰSOR, csütörtök: 7.20: Reggeli zene, 8. Az Élet és Tudomány műsora, 8.15: Szórakoztató zene, 8.30: Szabad egyházak vallásos felőrája, 9: Új szerzők a mikrofon előtt, 11: Üzenetek a Vászáro, 12.15: Ázsiaili muzsika, 13: Művészek a haladást, 13.15: Mindenki muzsikája, 14.10: A tanév vége, 14.30: Mozart: Egy kis éji zene, 15: Rádióiskola, 16: Jü szemelvény, 16.30: Üzenetek a Vászáro, 17: Dunavölgyi híradó, 18.30: Szív küldi szívnek szívesen, 18.40: Szovjet írók antológiája, 19: A rádiózenekar játéka, 21: Hangos híradó, 21.20: Szív küldi szívnek szívesen, 22.30: Adunk mesze vágát, 23.15: Giuseppe Verdi éneke, 23.40: Esti muzsika, — Bpest II: 17: Táncczene, 18: Ország kamarazene, 18.30: Jazzkedvelők koncertje, 19: A fajú hangja, 19.30: A szegény Vildon, 20: Magyar szentok orgonaművei, 21.15: A Képesd Auróra kórus magyar népdalokat énekel, 21.45: Magyar noták, 22.30: Hangszerek muzsikálnak.

— Hamvas Endre esanád, püspök visszaérkezett Rómából. Hamvas Endre esanád püspök, mint ismeretes, Rómába utazott és június 7-én kihallgatáson volt XII. Pius pápánál. Hamvas püspök most visszaérkezett Szegedre, ahol átvette a esanádi egyházmegye kormányzását.

A város 15.000 forintos keretben rendbehozatta a Simonffy-utcai városi bérházban elhelyezett árvázok megrongálódott tetőzetét, földemjét. A munkát a városi tanács Balla Lajos közművesmesternek adta ki.

— Megindult Izrael és Magyarország között a postaforgalom. Az új zsidó állam postaszolgálatot létesített Csehszlovákiával, az Egyesült Államokkal, Franciaországgal, Lengyelországgal, Jugoszláviával, Bulgáriával és Magyarországgal. A postaszolgálatot egy-egyelőre a csehszlovák légiforgalmi társaság repülőgépei bonyolítják le.

— Gázóit a motorkerékpáros. A Csapó utcán egy vadul száguldo motorkerékpáros elgázolta Mihalek István 9 éves kisfiút. A gyermek lábát törte a gázoló motorkerékpár. A mentők elsősegélyben részesítették, majd a klinikára szállították. A lelkiismeretlen gázoló motorkerékpáros kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— Napközi otthon a rendőrség helyén. A Rákosi teveli óvodának egy részét az ottani rendőrség foglalta el. A rendőrség most végleges helyet kapott a Kishegyesi-úti szűkségiaktelepen. Az óvodának eddig igénybevétt helyiségeiben napközi otthon létesítenek. A város tanácsa 7500 forintot szavazott meg a helyiségek rendbehozására.

— Szerencsétlenség tolatás közben. Lövig János fékező. Hegyi Mihályné u. 32. sz. alatti lakos az állomáson tolatás közben az útközök közé esett és súlyos zúzódásérüléseket szenvedett, a mentők részesítették elsősegélyben. — Tóth Ferenc tolatásvezető. Szoboszlai Papp István u. 18. szám alatti lakos rakodás közben súlyos hástott: sérüléseket szenvedett a kezén.

— Valakinek a június melegben is kabátja volt szüksége... Szívós Zsuzsanna, Jerikó u. 36. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki az Isptály utcai iskolából ellopta a kabátját.

— A svájci üdülésből hazatérő gyermekek szülei részére fontos hírdetés olvasható a Méliusz kirkakutatóban.

— Átminősítés. A debreceni pénzügyigazgatóság a fizetési osztályba sorolás változatlanul hagyásával Pencz László és Veres János pénzügyőri szemléseket pénzügyőri biztosokká átminősítette.

\* Földényi Erzsébet tanítónő és Halász István tanító f. hó 17-én délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna utcai templomban.

A Nemzeti Paraszt Párt debreceni szervezete vasárnap délelőtt 10 órakor tartja részleges tisztújító közgyűlést a Bathány u. 1. szám alatti párthelyiségben.

— Debrecen város körzeti szakirányú Iparostanonciskolája a folyó tanév végén rajz- és munka kiállítás rendez. A kiállítás előre láthatólag f. hó 19-én délután 3 órakor nyílik meg. Azok a tanulók, akik munkáikkal a kiállításra részt akarnak még venni, elkészített munkadarabjaikat legkésőbb f. hó 18-án déli 12 óráig az igazgatói hivatalba hozzák be.

— Vádratot adott ki a debreceni népügyszék Boros Ágoston járdánházi kereskedő ellen. A vád szerint szidalmazta az egyik demokratikus pártot, 1944-ben két baloldali embert jelentett fel a csendőrségen, akik nem akartak adakozni a Horthy-alapra.

— A munkásbírósg új tanácsának tagja megérkeztek Debrecenbe és szerdán a törvényszéken több tárgyalást meghallgattak. Végig hallgatta a munkásbírósg Nyíri István László nyomdász bűnygyének tárgyalását és élénk érdeklődéssel figyelték a tárgyalás menetét.

— Amről 140.000 beteg beszél? ezzel a címmel tartja előadását pénteken délután 5 órakor a Kálvin tér 17. szám alatti református hiterszót előadások keretében Koncz Zoltán/ ref. lelkész. Érdekes és megdöbbentő képek fog elmondani a válságban lévő beteg lélekről. A Missziói Bizottság külön is felhívja a figyelmet erre az előadásra: beteg lelkek fognak megszólalni egy lelkes tapasztalás kereszttel. Utána hozzászólások lesznek. Belépés díjtalan.

— Az elsőfokú közigazgatási hatóság felhívja azon dohánytermelők figyelmét, akik molinót egyáltalán nem, vagy nem elegendő mennyiségben kaptak, úgy méterenként 5 forint 40 fillér készpénz vételár azonnali lefizetésélenében a Dohánybeviteli felügyelőségétől igényelhetik utalványra ismét vásárolhatnak. Az utalványért való jelentkezés esetén a dohánytermelési engedély bemutatandó. A vásárlásra vonatkozólag a dohánybeviteli hivatal bővebb felvilágosítást ad. Polgármester.

— Lopás az állomáson. Papp László aporházi lakos rokonai látogatására Debrecenbe jött. Mig az állomáson kérdősködött egy utca felől, ismeretlen tettes kiemelte zsebéből tárcáját pénzzel és fontos iratokkal.

— Még a szalagfűrészt is ellopták. Mező Armin fakereskedő, Blaháné u. 8. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik szalagfűrészgépet motorral együtt ellopták. A nyomozás megindult.

## GYASZROVAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**Kovács Károly**

kovacs-mester

70 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Kőtemető II. B. ravatalozójában. Gyászolják: banatos felesége, nevelt fia családijával és kiterjedt rokonsággal. Lakás: Határ u. 15. Dankó temetkezés.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

**özv. Karsay Sándorné**

Fuzesy Eszter

43 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Kőtemető III. ravatalozójában. Elhunytat szerető családjai, testvérei és kiterjedt rokonsága gyászolja. Lakás: Nyomtató-utca 8. Bartha végzi.

